

武昌区第十六届人民代表大会第一次会议代表建议

水果湖街道 代表组

建议编号 161

标 题	关于武昌区开展慢性疾病数字医疗管理的建议
代表姓名	夏文广
<p>案 由：</p> <p>随着我国人口的老龄化进度加快，各种老年慢性病出现上升趋势。部分行动不便的慢性疾病患者对居家医疗服务需求非常迫切。加强居家医疗服务工作是积极应对人口老龄化的迫切需要，是建立全方位、全生命周期优质高效医疗服务体系的重要内容，也是满足人民日益增长的美好生活需要，切实增强慢性疾病患者获得感、幸福感的关键举措。</p> <p>2020年12月，国家卫生健康委办公厅、国家中医药管理局办公室联合印发了《关于加强老年人居家医疗服务工作的通知》。在此大背景下，提出慢性疾病的远程居家康复项目扶持的建议有重要性和必要性。</p> <p>建 议：</p> <ol style="list-style-type: none">1. 建立智能化医联体，争取区政府政策支持和资金投入，建立、完善慢性疾病的远程居家康复线上平台，引导社会各界支持、参与。2. 由武昌区政府牵头，由辖区医院、社区卫生服务中心等医疗机构形成线上远程就诊体系，建立慢性病人康复档案。3. 加强智慧养老体系建设，政企联动，出台规定要求康复设备生产厂家将设备数据联网，上传至慢性疾病的远程居家康复线上平台。 <p>“线上和线下”相结合，提供对口巡诊服务。医生线上查看患者康复设备保存的康复训练数据信息，对患者进行“点对点”的康复评估和康复指导服务，“线下”进行上门巡诊康复指导服务。</p>	